Tema ypoka: PemeHne KBagpaTHbIX YpaBHEHHI

Tun ypoka: ypok 0000111€HNS U CUCTEMATHU3AllUY 3HAHUN

esn ypoxka:

obpazoseamenvhbie: 0000LICHNE U CUCTEMATU3aLMsI OCHOBHBIX 3HAHUN M YMEHHUH 110 TEME,
(bopMHUpoBaHNE YMEHUS peIllaTh KBaIpaTHbIC yPAaBHEHHUS;

Ppaszeugarowjue: pa3BUTHE JIOTUYECKOTO MBILUIEHUS, TaMSITH, BHUIMaHUs, YMEHHs 0000111aTh;
eéocnumamesnbHble: BOCIUTaHUE TPYIOTI00MS, B3aUMOIIOMOIIY, B3aUMOYBaKEHUS U
MaTeMaTH4ECKON KyJIBTYpBI.

Xoa ypoka.

3npaBcTByiite, pedsita. Ham mpencront mopaboraTs Ha/l OYCHb BKHOU TeMoii: “Pemenue
KBaJPATHBIX YPAaBHEHHI . BbI yKe T0CTaTOYHO 3HAETE U yMEETE IO ATOM TEME, IOITOMY HaIlla C
BaMU 3ajJja4a: 0000IIUTE U CIIOKUTH B CUCTEMY BCE T€ 3HAHMSI U YMEHHsI, KOTOPBIMH BbI BiaJieeTe.
Uro6s! y Hac napuia atMocdepa J00poKenaTeIbHOCTH, MPEAsiararo HauaTh YPOK C TAKHUX CIIOB:
B knacc 6owen — ne xmyps uya,
byow pazymnvim 0o xonya.
To1 He 3pumend u He 20cmb —
Tt npocpammuvl Hautetl 26030b.
He nomatics, ne cmywaiics,
Bcem 3akonam noouunsiics.
A 3aKOHBI y Hac cerojHs OyayT TaKkue: KaK/bIi 13 BaC UMEEeT BO3MOXKHOCTH IOJTyYUTh OIICHKY 32
YPOK IO pe3yJibTaTaM padoThl Ha pa3IMYHBIX €ro 3Tanax. [ljig 3Toro y Bac Ha maprax JiexaT KapThl
pe3yJIbTATUBHOCTH, B KOTOpPbIE BBl OyieTe PUKCUPOBATH CBOM ycnex B Oainax. U eme oqun He
00CyKaeMblIii 3aKOH: JUISI OTBETA Ha MOCTABIEHHBIN BOIPOC BBI MTOJTHUMAETE PYKY U HU B KOEM
cilydae He nepebuBaere npyr apyra. XKenaro BceM yaauu.

Kapra pe3yibTaTHBHOCTH.
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[Ipuctynum x padote. st TOro 4TOOB! BKIIOUUTHCS B pabOTy M CKOHIIEHTPUPOBATHCS MpeIararo
BaM HEOOJIBIIYIO YCTHYI0 pa3MUHKY. Ho Bompocs! OyAyT He TOJIBKO [0 TEME YpOKa, IPOBEPSIEM
Ballle BHUMaHME, 1 YMEHUE MEPEKIIoUaThCsl. 32 KaX /bl IPABUIbHBIN OTBET B KOJIOHKY
“Pa3MuHKa” BBl IO MOEMY yKa3aHUIO cTaBuTe 1 Gasi.

. Kakoe Ha3BaHMe nMeeT ypaBHEHUE BTOPOH CTENEHU?

. OT 4ero 3aBUCHUT KOJIMYECTBO KOPHEHN KBAaJPATHOTO YpaBHEHUS?

. Korga nauancs XXI Bex?

. CKOJIbKO KOpHEH MMEeT KBaJpaTHOE ypaBHEHUe, eciu D 6onbire 07

1
2
3
4
5. PaBeHCTBO ¢ IEpeMEHHOM?
6. ConepHUK HOJUKA?
7. Odenb 10xas OLlEHKA 3HAaHUN?
8. UTO 3HAYNT pelInTh YpaBHEHHE?
9. llmdpoBoii 3HAK, 0003HAYAIOIIHUA OTCYTCTBUE BETUIHHBI?
10. Kak Ha3bpIBaeTcsl KBaJpaTHOE YpaBHEHHUE, Y KOTOPOrO NEepBbIi KOAPPHUIMeHT - 17
11. CkonbKo pa3 B roy BCTaeT COJHIE?
12. CkonbKo KOpHEHN UMEET KBaJlpaTHOE YpaBHEHHUE, €CIIM TUCKPUMUHAHT MeHblIe 07
13. EcTtp y mo0oro cioBa, y pacCTeHHUSI U MOKET OBITh Y ypaBHEHUS?
ITonpoury OTKpBITH TETpaay, 3aUCATh YUCIIO U TEMY CETOJHALIHETO YPOKa.
“PemieHne KBaJpaTHbIX yPaBHeHHUI1”.
VYpaBHEHUsI ¢ JaBHUX BPEMEH BOJHOBAJIM YMBbI UyeoBeuecTBa. [1o 3ToMy 1oBoay y aHITIMICKOTO
1o3Ta cpeHuX BekoB Hocepa ecTh IpeKpacHble CTPOKH, MIpesIaratw caenarh ux snurpadom
HAIIEro ypoKa:
Ilocpeocmeom ypasnenuii, meopem
A ytimy écakux paspewiun npooaem.
KBanpaTHble ypaBHEHUS TOXe HE UCKIItoueHUe. OHU OUEHb BaXKHBI U 111 MAaTEMATUKH, U JJIs
npyrux Hayk. Ha Ommxaiiiinx ypokax MaTeMaTUKH BaM MPEACTOUT pellaTh TEKCTOBbIE 3aJa4l U
BOT TYT-TO HEOOXOJUMO YMETh OBICTPO M YMEJIO CHPABIIATHCA C PEIIEHUEM KBaIPATHBIX
YpaBHEHUH.
Pa3 yx MBI TOBOpHM 00 ypaBHEHHUSX, JaBaiiTe BCHOMHUM — YTO 3TO Takoe?
- Pasencmeo, cooepoicaujee Heusgecmmoe.
SBnsiercsa nmu ypaBHeHHEM BhIpakeHue (X + 1)(x —4) = 0?
o Jla
3anumuTe ero B TeTpanix. Kakum Hanbosnee panoHaIbHBIM CIIOCOOOM MBI MOXKEM €T0 PEIInTh?
e [lpupasnusas kasxcowiti MHOJCUmeNns K Hynio. [Ipouzsedenue pagno Hymio, K020a 0OUH U3

MHOJCUmenel pageH Hyuo, a Opy2oul npu SMoM UMeen CMbLCIL.



Xopomwo.
Pemmre, noxxainyiicta, 3T0 ypaBHEHUE.
x=-lux=4.
A MOXHO JI1 ero peluTh JPyTuM crocooom?
o Jla, e20 MOJCHO npusecmu K KAOPAmMHOMY.
Hanomuure, kakue ypaBHEHHs Ha3bIBAIOTCS KBaJpaTHBIMU?
o Vpasnenus suoa ax’ + eéx + ¢ = 0.
[IpuBenute Halle ypaBHEHUE K TAKOMY BUJY.
X*=3x-4=0
HazoBure ero ko3¢ uIHeHTHI. A 4TO ellle Bbl MOXeTe CKa3aTh 00 3TOM YpaBHEHUU?
- OHO noanoe u npusedenHoe.
A Kakpe enie BUJbl KBaPATHBIX YPABHEHHI BaM U3BECTHBI?
Omeeuarom
Xopoto.
Tenepp gaBaiiTe MpoBepUM, HACKOJIBKO XOPOILIO Bbl YMEETE ONPEAENIATh BUIbI KBaJAPATHBIX
ypaBHEHUN. Baiemy BHUMaHUIO Ipe/jiaraeTcsi TECT, B KOTOPOM 3alHUCaHBl, SATh YpaBHEHUI.
HanpoTuB kax10il KOJOHKH BBl CTABUTE ILIIOC, €CIIM OHO NPUHAUIEKUT K JAHHOMY BHILY.

Tect “Buabl KBaApaTHLIX YPABHEHUI”
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[.x*+5x2+3=0

2.6x2+9=0

3.x2-3x=0

4, -x>+2x+t4 =

5.3x+6x2+7
=0

Kpurepuii onenuBanus:
Het ommb6ok — 5 6.

1 -2 omr. — 40.



3 -4 om. - 30.

5 - 6 our. — 20.

bonee 6 om1. — 0 ©.

Pebsima svinonusirom pabomy, a 3amem MeHAIOMCsL TUCMOYKAMU U NO KUY NPOBEPSIION OMEembl,
oyenusas pabomy mosapuwa. Pesynomam 3anucvigaemcs 8 konouky “Oyenounviil 6ain’, a 3amem
6 “Kapmy pesynomamugnocmu”.

Kuarou k Tecry:

Momnonaiel. C BUgaMu KBaApaTHBIX YpaBHEHUN MBI pa3zoOpanuck. KcraTu, a BeI 3HaeTe, KOTia
MOSIBUJIMCH NIEPBBIC KBAIpaTHBIC YPaBHEHUS?
Ouenb naBHO. Mx pemanu B Basunone okosio 2000 net 1o Hael 3pel, a EBpona Tpu roaa Hazazn
otnpasgHoBana 8001eTre KBaApaTHBIX YpaBHEHUI, TIOTOMY UTO UMEHHO B 1202 rony utanpsHCKUAN
yueHnbIil Jleonapa @uboHayun u3n0Kui1 popMysl KBajpaTHOro ypaBHeHus. U numb B 17 Beke,
6naronapst Hetorony, JlekapTy u ApyruM yueHbIM 3TU (POPMYJIbI IPUHSIIA COBPEMEHHBIN BHI.
A ¢ KaKuM enie MOHATHEM MBI IIOCTOSIHHO CTAJIKMBAEMCsI IIPU PELICHUH KBaJAPAaTHBIX YPaBHEHUI?
o C Juckpumunanmom
A Bot nonsitue [l npuyman anrnuiickuil yaensiid CuiibBecTp, OH Ha3bIBaJ cedst Jaxe
“maTeMaTHyecKuM AJaMoM” 32 MHOKECTBO MPUIYMaHHBIX TEPMUHOB. A 3a4e€M OH HaM HY>KeH?
o On onpedensiem 4ucno KopHeu K8aOpaAmHO20 YPAGHEHUs.
W xak Konm4ecTBO KOpHEH 3aBUCHT OT [1?
Llemu nepeuucnaiom cayuau.
Wrak, naBaiite emie pa3 nporoBOpUM aarOpUTM PELIEHUS TOTHOTO KBaJAPAaTHOIO YPaBHEHUS.

IIpocosapusarom.



Hy 4ro %, npucTynuM K NpakTUYECKOW YaCTH HALIETO ypOKa.

Ymobwi pewiums ypasneHue,

KopHu €20 OomvlCKAmb.

HnyCHO HEMHO20 MEPNEHUAL,

Pyuky, nepo u mempaos.

[lepen BaMu ciMCOK pa3au4HbIX ypaBHEHUH. [locMoTprTe BHUMATENBHO HAa ypaBHEHUd 1-3 1

CKaXXUTC: ABJIAIOTCS JIM 3TH YPABHCHUA KBaﬂpaTHBIMI/I?

Ila. I[lomomy umo nausvicuias cmenens 2.

A 410 Hac CMYHIACT BO BHCITHEM BUC DTUX ypaBHeHHfI?

Onu 3anucanvl He 8 cmaHdapmHOM suoe.

Wrak, npeobpasyiiTe 1aHHbIE ypaBHEHUS K CTAaHIAPTHOMY BUJLY.

l.x+5x2=6 5x2+x-6=0

2.4x-5+x2= || x2+4x-5=0

0

3.(2-5x2=9 |[25x2—20x—5=
0

A KakuM METOJIOM pEelIaloTCs CISAYIOMINE IBa YPaBHEHUS !

Memoo e6ederust HOBOU nepemMeHHO.

BCHOMHI/IM, KaK peIIaroTCA TAKUC YPABHCHU, nopa60TaeM BMECTC Yy JOCKH.

4. x4+7x2-8=0

=1;x=1

5-(1_y2)2+7(1_y2)+12= X=i“."f§°x=

0

Xopoio. Bmecte Mbl nopabotanu. Teneps mocMOTpUM, Kak BBl yMeeTe padoTaTh CaMOCTOSITENBHO.

Bam npeaiaracTcsa TpexXypoBHEBaAsA pa60Ta. Ecnu BeI CIIC HC YBCPCHLI B CBOUX CHJIAX U KCJIACTC

3aKpEeNUTh PelIeHUE YpaBHEHHE, TO BeIOMpaeTe ypoBenb A (1 6ann 3a 3aganue). Ecnu cunraere,

YTO MaTepuai ycBoeH xopoiro — B (2 6amna 3a 3aganue). Hy, a ecnu sxenaere ucnpoOoBaTh CBOU

CUJIBI Ha OoJiee CIOXKHBIX 3aaHusaX — ypoBeHb C (3 O6aina 3a 3amanue) 11 Bac. B mpoiiecce

pelieHus 51 IPOBEPSIIO Ballld PaOOTHI U MPOCTABIIAIO 3apa00TaHHBIC OaJLTHI.

YpoBens A

Bapuanm 1.

Nel. Jlyst Kax10T0 ypaBHEHUsE BHIA ax> + bx + ¢ = 0 yKkaKuTe 3Ha4eHus a, b, C.

2)3x2+6x—6=0,6)x>-4x +4 =0



Ne2. TTpogomkuTe BBIYUCICHUE IUCKPUMUHAHTA D KBaJpaTHOTO ypaBHEeHus ax> + bx + ¢ = 0 o
dopmyiie D = b? - 4ac.

5x2-7x+2=0,D=b*-4ac=(-7?-45-2=..;

Ne3. BakoHunTe pernieHne ypaBHenus 3x* - 5x —2 = 0.

D=b?-4ac=(-5)%-4-3(-2)=49; x1= ... Xo=...

VYposenb B Pemnre ypaBHenwue: a) 6x°—4x +32=0;06) x>+ 5x - 6 =0.

Yposens C

Pemmte ypaBHenue: a) -5x%— 4x + 28 = 0; 6) 2x>-8x—2=0. x;=2+ 5 , xz=2—“"rj_

Jon. 3aganue. [Ipy KakoM 3HAYEHHUH a ypaBHEHHUE X - 2aX + 3 = 0 UMeeT OJUH KOPEHb?
Bapuanm 2.

YpoBens A

Nel. Jlyst Kax10T0 ypaBHEHUsE BHIA ax> + bx + ¢ = 0 yKkaKuTe 3Ha4€Hus a, b, C.

a)4x?-8x+6=0,0)x>+2x-4=0

Ne2. TIpomoipkuTe BEIUMCICHHE TUCKpUMHHAHTA D KBagpaTHoro ypaBHeHus ax’ + bx + ¢ = 0 mo

dopmyie D =b? - 4ac.

5x2+8x-4=0,D=b%-4ac=8>-4-5-(-4)=..;

Ne3. 3akoHUHTE pelIeHNne ypaBHEHUS X - 6X + 5 = 0.

D=b’-4ac=(-6)>-4-1'5=16;x,= ... Xp=...

Yposenb B Pemute ypaBuenue: a) 3x>—2x + 16 =0; 6) 3x> - 5x + 2 = 0.

Yposens C

Pemmre ypaBHeHue: a) 5x>+4x - 28 =0; 0) x>~ 6x +7=0; x,=3+2 , x=3-+2 .
Jon.3axanue. [Ipu KakoM 3HAYCHUH a ypaBHEHHE X + 3ax + a = (0 UMeeT OUH KOPCHb.
Wrak, Mbl ipoaenanu Oosblnyio padoty. [loBTOpmIM BCIO TEOPUIO, KACAIOILYIOCS MOTHBIX
KBaJIpaTHBIX ypaBHeHM. [Ipopemany pa3nuuHble UX BUABI KaKk BMECTE, TaK U Bbl caMu. Bbl
cTapaTenbHO 3apabaThiBasid OAlIbl, HACTAJIO BPEMS TIOJIBECTH UTOT.
[Honcuuraiite cymMmy 6ayioB 3apabOTaHHBIX B TEUCHHE ypOKa.
Kpurepun onienuBanus:
15 — 20 6amnoB — “5”.
9 — 14 GamoB — “4”.
5 - 8 6amnoB — “3”.

Buvicmaenaiomea oyenxu.
Ja, kcratu, y MeHs AJIs Bac €CTh €LIE OJUH CIOPIIPU3, KOTOPBIH i crpsTana B kiacce. s Toro,
YTOOBI y3HATh, IJI€ OH HAXOJUTCS HA/I0 PEUIUTH CIEAYIOIIee 3aJaHne:
B ypaBHenun x* — px + 3 = 0 ogun u3 KopHe# paBeH 1. Eciiu BBI HaiiieTe YnCIIO P, TO y3HAETE

HOMep napThel (4), a BTOpoi KOpeHb yKaxeT psaf (3), Ha KOTOPOM HaXOJUTCS MapTa ¢ CIOPIPU3OM.



Cropnpuzom 6yoem Koy K MALEeHbKOMY AUUKY, 20€ JeHCUM CAAOKUL NPU3:

Cnacubo 3a ypox!!! Bet 3ameuamenvro nopabomanu!



